

保护一个产品 做强一批企业

潢川县付店镇(潢川空心贡面)入选全国一村一品示范村镇

信阳消息(晏乾坤)日前,农业部公布了第八批全国一村一品示范村镇名单,河南省11个村镇成功入选,潢川县付店镇因其以潢川空心贡面为主导产业,带农致富效果显著、农业产业化经营水平高,成为当地农民脱贫致富的一项支柱产业而被农业部认定为全国一村一品示范村镇,也是信阳市唯一一个人选的村镇。目前,该县已有3个村镇获此殊荣,此前潢川县卜塔集镇的潢川金桂、颍孜镇淮南村的淮兰翠芽茶也已入选。

“潢川空心贡面”历史悠久,历史上称“光州贡面”。1913年,民国后,改河南光州直隶州为潢川县,光州贡面也逐渐被称作今天人们所熟知的“潢川空心贡面”。手工挂面制作技艺,已有一千三百多年的加工历史。如今,潢川贡面已收入《中国名食录》。

为进一步提高潢川空心贡面产业的整体水平,做大做强潢川空心贡面产业文化品牌,近年来,潢川县委、县政府高度重视这一产业的传承与发展,围绕“保护一个产品、制定一项标准、完善一个体系、做强一批企业”的地理标志产品保护发展规划,于2013年3月成立了“潢川空心贡面产业发展领导小组”,建立了以付店镇旺鑫食品有限公司的潢川空心贡面生产与传承基地,大力推行“公司+合作社+基地+农户”的生产经营模式,对入社成员生产条件进行改造,实行原料统一供应,生产统一标准,产品统一回收,实行质价分级管理。在保持传统技艺的同时,购置配套烘干设备设施,提高工业化生产,提升商业价值。通过政策推动、科技拉动、市场促动、基地带动、文化驱动等多种形式,制

定了《地理标志产品 潢川空心贡面地方标准》,由传统、粗放型向现代化、精细化的加工业发展,逐步形成了一个较完整的产业链,辐射潢川周边县、乡,带动12000多户农户脱贫致富,有力推动了潢川空心贡面规模化、集约化、专业化和市场化生产。截至目前,潢川县目前有4家空心贡面生产加工龙头企业和2个专业合作社,带动潢川县3000余户农户生产加工潢川空心贡面(光州贡面),还带动周边县、乡镇近万户农民生产贡面,年产贡面约7万吨,年销售收入超过10亿元。潢川空心贡面先后荣获全国农副产品博览会金奖、中国民众满意品牌、河南老字号等殊荣,潢川空心贡面制作技艺也被认定为信阳市第二批非物质文化遗产,目前正在申报河南省非物质文化遗产。

县区
传真

浉河区谭家河乡

积极营造创文宣传氛围

信阳消息(彭延斌)为贯彻落实市创建全国文明城市工作,浉河区谭家河乡制定乡镇创建专项工作方案,落实宣传责任,细化宣传任务,不断提升乡镇居民对创建全国文明城市的知晓率、支持率和参与率。

按照“一线四点”的要求,该乡在乡政府和村部办公所在地、乡文化中心、乡村主要路口、乡镇大街等显著位置,宣传刊播公益广告,按照“图说我们的价值观”和“讲文明树新风”为主要内容的公益广告进行交叉布设,

互相辉映,相得益彰。

在设计设置户外公益广告时,注重“三口”布局,即公路出入口、交通十字路口和服务窗口。在“三口”设计设置高标准、高质量、与周边环境相协调、醒目美观的“图说我们的价值观”公益广告和“讲文明树新风”公益广告。

按照谁设置、谁管护的原则,该乡创文办和执法队加大对户外公益广告巡查管理力度,对“一线四点”的破损、陈旧和褪色的公益广告进行及时更换。

罗山县食药监局

开展农药残留检测专项行动

信阳消息(罗文)夏季高温多雨,农产品病虫害多发可能导致农药残留超标。近日,罗山县食品药品监督管理局联合农业部门,随机对农贸市场及超市的食用农产品进行了农药残留检测。

本次专项行动检测了葡萄、西瓜、辣椒、韭菜、黄瓜、茄子、西红柿等10余批次样品。胆碱酯酶抑制率均

低于50%,农药残留符合相关标准。

立足于从源头上把控风险,通过农残检测专项行动,既规范了食用农产品销售行为,又保障了农产品质量安全。今后,该县将进一步扩大对农产品监督检查覆盖面,增加食品快检频次,及时掌握全镇农产品安全状况,确保人民群众“菜篮子”的安全。



7月15日,游客在光山县椿树岗村世旺生态园采摘李子。生态园将种植各类水果采摘和旅游业结合起来,以观光旅游采摘带动水果销售,吸引了众多游客入园采摘水果、购买水果,不断打造特色高效农业和乡村旅游。

盛鹏
谢万柏 摄